



香港柏金遜症會

柏之訊

(一份屬於柏金遜症患者、家屬及照顧者的刊物)

2013年8月號
(第52期)

九龍橫頭磡邨宏禮樓地下
電話：2337 2292
傳真：2337 2203
網址：www.hkpda.org
電郵：hkpda@netvigator.com

編者的話

一年一度的盛事「愛心太極操」慈善籌款活動，今年六月二日在石硤尾公園體育館舉行，雖則夏日炎炎，酷熱的天氣也擋不住了一眾參與者的愛心與熱誠，除了有過百位太極師傅帶領千名學員演練太極拳之外，大會還邀請到食物及衛生局局長高永文醫生蒞臨作特別嘉賓，場面熱鬧非常，詳見內頁專題分享。

今期我們有幸邀請到威爾斯醫院腦外科陳達明醫生為本刊撰文，詳述了「DBS深腦電刺激手術」在香港醫療界的起源、研究成果及對未來的展望，為柏友們燃點起了信心與希望。

早前本會應ATV之邀請參與「感動香港」的電視節目，藉傳媒的力量成功進行了一次社區教育行動，引起各方人士的關注及好評，本會謹在此答謝各位的支持。

「柏之訊」季刊由1998年起始，至今共出版了五十二期，當中不但記載了本會的成長與發展，也體現了柏友們不屈不撓的互助精神；早前編輯組成員林婉儀女士及招楚珊女士，分別因個人及健康的原因辭去「柏之訊」的編輯工作，本會除了衷心感謝兩位過去為季刊所付出的努力和貢獻外，亦謹祝兩位身心康泰，福樂綿綿！

最後，今期「柏之訊」得到「港聯醫藥有限公司」贊助印刷及郵務經費，特此鳴謝！



目 錄

編者的話

專題分享

希望在今天

陳達明醫生

封面

香港之光，柏友之福

袁國基

2

愛心太極操2013

鄭藉時

2

ATV感動香港之「善心柏檔」

陳燕

3

柏友天地

勇敢的秀滿

盧秀滿口述 林婉儀筆錄

4

草地滾球之不愉快事件

萍萍

5

開心快樂，與病同行

苗佳蓉

6

萬里長城

卓卓

7

8

活動花絮

愛心太極操2013

9

康樂日營

10

傳媒專訪

10

退修日營活動－關顧員的培訓

11

2013年迎新會

12

活動推介

13

分區活動

14

捐款呼籲

15

會員入會申請表格

封底

『柏之訊』
需要您的支持

柏之訊是各位柏友的一個互動平台，是屬於大家的。立刻行動將您們的心聲；喜悅的、擔憂的、疑惑的，利用這個平台交流溝通！



希望在今天

陳達明醫生

柏金遜症至今仍未有根治的方法，影響的病人多，而且影響病人整個身體，及至生活的每一個小節，連帶家人都一同被拖進這場漫長的戰事中。十五年前，剛剛入行（神經外科）的我，由旁觀者角色（之前沒有手術治療柏金遜）加入戰團，開始了香港第一個深腦電刺激手術（Deep brain Stimulation-DBS），手術效果非常滿意，整個團隊（神經內、外科）都十分雀躍，並決心致力研究並推廣此手術，當時行內，病友間都仍抱觀望，甚至負面的睇法，病人手術後良好的效果，生活質素的改善，病人家人給予我們的感謝，支持和推動了團隊這十多年來不斷的努力。



六年前，香港運動障礙學會正式成立，結集了一班在港對柏症熱心和關心的醫護學者，認定深腦電刺激手術的正面效果，經醫管局神經外、內科推動，進行了一個為期三年對深腦電刺激的醫療效益的先導研究，首次團結了全港內外科的精英，眾志成城地訂了一套〔香港方案〕，並同心協力去完成這具長遠醫療政策意義的先導研究。研究進展順利和理想，並每年匯報進展，效益研究的結果正面，並得到醫管局和政府的支持，正式把深腦電刺激手術定為資助項目，並於本屆特首施政報告中提及，秉承了香港一貫普及醫療的精神，大大幫助了有需要的病人，柏友亦不會再擔心費用負擔不起，「有病無錢無得醫」的情況，此政策亦使我們醫護傲視亞洲，除日、韓外，亞洲其他國家都沒有這醫療保障，惠及全港柏友，提供全面優質的治療，我們實在要感恩，再加上柏友的互助組織互相鼓勵，同伴同行，各位柏友，希望就在今天。

香港之光，柏友之福

袁國基

向威爾斯DBS團隊的所有醫護人員作最崇高的敬意！

在您們過往的不斷努力，衝破頗多難題，影響深遠。使不少柏金遜患者能夠重獲活動能力，再次燃起生命的火花，並減少因柏金遜病所帶來的各種不為人道的痛苦。而且更向政府爭取到全費資助，使部份因費高昂而卻步的病人都可以得到你們悉心治療。這些成績都是得到肯定，無可置疑、有目共睹的。希望DBS團隊繼續努力，精益求精，使現時每年可以做DBS的個案能夠大幅提高，使更多患者得到更優質的治療。

在這裡，向威爾斯7B病房的工作人員致謝，你們的優質服務，高專業水平，使住院者安心、安樂。特別是病房助理勇哥及我回院幫我拆線的護士姐姐，兩位的敬業樂業精神，充滿愛心的服務，使我肅然起敬！



愛心太極操2013

鄭藉時

六月二日是香港太極界的重要日子，因為估計有過百位太極師傅，齊集於石硤尾公園體育館內帶領千人進行太極操，為香港柏金遜症基金籌款。屈指一算，原來「愛心太極操2013」已經是第十一屆了，過往幾年的「愛心太極操」都會請來影視紅星擔任「愛心太極之星」，近年的有黎耀祥先生、蓋鳴暉小姐、梅小惠小姐、鄺美雲小姐，早年的則有甄子丹先生、袁詠儀小姐、楊千嬅小姐、李嘉欣小姐等等，目的都是要向社會大眾推廣認識及關注柏金遜症。

今年則比較特別一點，大會除了邀得利孝和夫人等幾位香港柏金遜症基金榮譽顧問及一眾董事出席外，還請來電視台著名主持余文詩小姐擔任大會司儀，雖然今年「愛心太極之星」欠奉，但請來一位特別嘉賓，與一般明星相比絕對不遑多讓，他就是甚受市民愛戴的食物及衛生局局長高永文醫生，局長在致辭時表示他並不懂耍太極，但也肯身體力行一同參與千人太極操，並且非常投入，演畢全程。活動期間留意到一樁溫馨故事很想與大家分享，局長與一眾嘉賓正要離開場館時，突然轉身行回場內，並步向本會病友座席，原來局長要為我等柏友打氣祝福，鼓勵大家多做運動，積極面對病情，臨行前更與大家一起拍照留念，局長的親民作風由此可見一斑。

今年大會籌得善款超過一百萬元，本會會友亦有積極參與，共籌得逾四萬元，其中張文傑先生及李浩樺小姐更分別取得最高個人籌款之第六及第七名，實在難能可貴。其實貢獻良多的還有一班太極師傅，他們既出錢，更出力落場演練各式太極，娛樂觀眾。「愛心太極操」真是一個很有意義的活動，除了籌得善款可令患者受惠外，在推廣社區教育方面，間接都替患者及照顧者幫上一大忙，因為我們都相信：愈多人認識柏金遜症，愈少患者會遭別人誤解；愈多患者得到社會的關顧，其家屬所承受的壓力則愈少。

多謝香港柏金遜症基金！多謝各位太極師傅！
多謝各位善長！





ATV感動香港之「善心柏檔」

自從ATV的「感動香港」節目播出後，我們收到不少會員及大眾的回應，其中大部份都表示讚賞與支持，很感謝大家的關注和鼓勵；而其中有些回應，似乎是想了解本會接受邀請的目的，希望就在這裡，與關心本會的朋友分享一下是次拍攝的原由和過程。

本會接受這次ATV的邀請，目的是藉機進行一次社區教育，讓更多市民大眾了解柏金遜症和患者的生活，整個拍攝過程時間很長，內容提及的並不只有播出的這部份，而ATV將部份內容剪輯了，選取了他們想表達的內容播出，很多謝ATV為我們提供這次機會，讓更多市民大眾認識這個疾病。

香港柏金遜症會是香港唯一的柏金遜症病人自助組織，現時加入本會的患者只是全港柏金遜症病患者的一小部份，可以出來為柏友付出時間和愛心的人不多，本人既然身為主席，有責任為所有會員包括患者、家屬、照顧者的心聲而發表意見，既要了解患者的痛苦，理解照顧者的感受和所需，也要讓患者知道自己雖然患病，但亦要理解和體諒照顧你的身邊人，另外，本人也是香港柏金遜症基金董事局的病人代表，除了要為本會會員發聲，也應該為全港一萬二千多位柏金遜症患者發聲，所以本人在節目中所講的，並不是限於包括已出來為大家服務的一群，更重要的是要讓政府和大眾知道，在這個社會中還有更多更多「看不見傷殘」的病友們，他們很需要政府和社會的幫助和關注。這才是我接受這個節目邀請的真正意義。

在錄影的過程，儘管我表達了病人苦況及會務上的許多細節，但我想可能這個既不是醫學專題節目，也不是特輯專訪香港柏金遜症會，所以電視台並沒有採用在節目中播出；這個「感動香港」的電視節目，焦點是放在人物的個人奮鬥心路歷程之上，電視台的原則不是讓病患者去吐苦水，而是要讓參與節目的人物可以散發出正能量來感動社會大眾。

希望看過這個節目柏友們，能夠真正感受到豁達、樂觀和積極的精神，眼光放得更遠，內心世界也會因此變得更美好！

陳燕
香港柏金遜症會主席





勇敢的秀滿 - 一位剛接受DBS手術病人的獨白

盧秀滿口述 林婉儀筆錄

對年輕發病的柏友，接受深腦刺激手術DBS改善生活質素，是唯一的選擇。在一次偶然的機會認識秀滿，她是一個性格開朗而健談的柏友，在39歲左右被確診患上柏金遜症，服藥十多年，最近病情轉差了，藥效只能維持個多小時正常的活動能力，身體時刻需要承受藥效開關帶來的不適，四肢不自主地搖動，連喝水這基本動作也因手震而做不到，令她十分困擾；常因為擔心安全，整天躲在家裏，不敢外出，嚴重影響社交生活；在地鐵或巴士上，因為外表看似年輕非但不獲讓座，反而令人誤會和婆婆爭座位，有苦自己知！

秀滿有一個女兒，今年十多歲，家務都由秀滿一手包辦，用一隻手支撐着搖動的身體，一面切菜煮飯，女兒只看見媽媽發病時身體搖動，卻不能感受她的痛苦。藥物的份量已經加到頂點，醫生建議她考慮接受手術：秀滿覺得自己的年紀未算太大，有一線機會都不可放過，與其終日受病魔的折磨天天受苦，不如給自己一個機會，長痛不如短痛。

通過術前的評估，闖過一關又一關，她的心中只有一個信念，手術後可重獲新生，可以好好的生活，自由自在。秀滿勇往直前接受手術，熱切期待那好日子快點來到。手術分兩部份進行，第一部份病人是被局部麻醉，手術室內的氣氛輕鬆，醫生們有說有笑，令秀滿也放鬆下來，直至醫生找到病灶，那一刻像找到接口，全身的不舒服在那一刻完全消失，第二部份需要全身麻醉，把起搏器植入身體內，整個手術需時7-8小時，實在要向全體醫護人員致敬。

完成手術後，下一步就是：

- 1) 將吃藥的份量重新調校 - 減去大半；
- 2) 定期回醫院校機；
- 3) 遵照醫生的指示，小心飲食，保持傷口的衛生。她整個人都輕鬆了，心中充滿感恩，還願意接受訪問，分享經驗，讓柏友對手術的認識更多，釋除誤解，既能幫助別人又幫助自己，生活愉快。



草地滾球之不愉快事件

萍萍

電話鈴聲響了。啊！是復康會（康山中心）**周思進**先生的來電，通知曾報名「康文署主辦－室內草地滾球訓練」抽籤，我已被抽中，並安排上課日期。我知道之後，真的歡喜若狂，一直以來我參加抽籤或抽獎等，全部落空，沒有中獎機會，今次係第一次成功，幸運之神終於眷顧我了。我真係開心！

未學習草地滾球之前，認為將球滾來滾去，要擊中黃波目標或接近它亦非難事，自己抱着好奇的心態。當正式接受嚴格訓練之下，才知道自己想得太天真。教練教我們球技、規則、經驗和運動員修養與精神。

完成訓練課程，我們對草地滾球這項運動更感興趣，有機會便相約運動組柏友一齊練習。我們雖是初學者，經過教練正規訓練，並有大師兄偉哥友誼相助，耐心輔導，令我們的球技大大進步。其實偉哥師兄來頭不小，他曾是代表隊成員之一，球技超卓。多謝偉哥師兄熱忱幫忙。但於某次租場練習的時候，剛巧師兄因事提早回家，當時仍有三位曾受過訓練的柏友在場，可惜不愉快事件卻發生了。

是因為在我們租場的隔鄰，亦有一男一女租用場地。男是一位中年人，女是年青者，他們的球技屬普通而已，當師兄離場之後，我們繼續開開心心練習玩球，誰料那中年男人突然發難，走過來對我們大聲喝罵，指罵我們球技極差，不懂打球，不應租用場地，妨礙別人，罔顧安全。其中一位柏友為了息事寧人，忙向他道歉解釋，說明我們是柏金遜症長期病患者，手腳僵硬，動作遲緩，我們來此打球，為了做運動鍛鍊身體，同時亦是為了興趣，大家一齊玩和練習，請他體諒和指導。誰料那人更蠻不講理，惡言惡語並指着我們說：「長期傷殘病患者不是大晒！要人遷就你們，幹嗎？」我們心中氣憤。如他繼續出言辱罵和態度惡劣，肯定第一個去「平機會」投訴的人是我。此男士目中無人，真係豈有此理！我相信惡有惡報，因果循環。我們雖是柏金遜症長期患者，但也有尊嚴。在運動場上有不懂體育精神的惡霸，簡直係一大諷刺。康文署無奈只好為我們另選場地。

香港特區政府提倡全民參與運動。至於草地滾球這項運動，較適合長者和柏金遜症患者學習，值得推介。康文署的設施是為廣大市民而設的，絕不是私人尊貴高級會所。政府不提供康樂設施及教育市民，那還有精英和明日之星？為何不是人人平等？那些欺壓弱小，自視過高、出言不遜，存着歧視眼光的人，令人痛上加痛。

四月十一日是世界柏金遜症日，香港運動障礙學會和腦神經專科醫生對柏金遜症特別關注，舉行2013年新聞發佈會，並邀請年青病患者和大家分享感受。醫生呼籲各界給予更多支援和接納，講解有關柏金遜症和詳細研究報告，是次新聞發佈會十分成功。醫生澤心仁厚、感銘心中。

我們是柏金遜症患者，生活上遇到很多困難。凡事要積極樂觀面對，我們要有自信，跌倒後要堅強重新站立，不要因失敗而氣餒，別人雖然給你關懷和支持，但真正付出的還是要靠自己努力，成功絕非僥倖。付出的心血相信定有回報。但願風雨同路，彼此扶持，在人生道路上邁進一大步！你和我一齊釋出正能量！



開心快樂 與病同行

苗佳蓉

柏友需要多些開心，多些歡笑，少些煩惱！才是理想柏金遜人士的生活！因為開心能改善病情，人家是「一日一蘋果，醫生遠離我」，柏友暫時無法遠離醫生！我們只有盡力，每日笑一笑，幸福屬於我！樂觀去面對，接受這個病！不接受它，只會令我們的身與心更苦！每當我們病發，身體抖顫起來時，極自然的反應是希望自己即時離開現場，遠離一切眼光，可惜這是沒有可能的，我們受到時空的限制，我們逃避不了！正因如此，柏友的苦莫過於此！

生老病死是人生的苦，人生是由苦與樂交接串連而成的，一生中樂多苦少的人，甚為稀有！苦樂參半者次之，苦比樂多者再次之，一生人都是在苦海中浮沉的亦大不乏人！

大部份的人，應在上段文章中的中段，能生在此段已不容易了，有沒有想過感恩呢？

生活在香港已經是一個大福氣，生命受到一定的尊重，與其他地方不可同日而語！居住在這裡的人群是值得慶幸的！香港在世界上是一個富裕的地方，貧窮者只要願意，基本生活，是有政府照顧的！

一般人對生命只感到不如意，認為如意的事是順理成章，本應如是，不明白不如意才是真生活，幸福非必然！知足、感恩是快樂之道！

生命本身是渺小的，人類根本沒有自主權，誰人能主宰生死？但人類的情緒卻是能操縱在自己手上的！

一個懂得感恩的人，明白世間一切得來不易，所以凡事感恩，凡事滿足，生活因此愉快，幸福！

人最大的敵人 – 竟然是自己！一個追求完美的人，是和自己過不去！人生何來完美？人生本來充滿遺憾！只有明白這個道理，改變思想，凡事感恩，凡事滿足，凡事盼望！凡事忍耐！對一切視為自然！將心放鬆！幸福快樂自然在面前！

柏金遜 – 這個病，是一個沒有儀態，且令患者感到難以面對的疾病，作為病者，面對如斯的病，逃避是正常的選擇！但一旦患上了，最終都要接受這個不是感冒、傷風等小病，一個星期、幾天便能痊癒，這病令我變成長期病患者，逃避只會令自己陷入更大的痛苦中，只有接納它，明白它是生命的一部份，它自然而然成為了我們的朋友，在雙方容忍，體諒下，患者便不會再害怕了。生活充滿失意與苦楚，惟有改變自己的思想，積極樂觀去面對，去接受，才有改變生命的機會，生活最終才能掌握在自己手裡！

生活再失意，再難過！都不要將期望放在任何人身上，沒有人能做到您心中的期望，不必期望別人的愛！一切由自己開始，由自己做起，期望自己能夠給予，能去愛，能幫助有需要的人，所謂：施比受更有福！於此時此地，仍還能有此能力施予給別人，能真心愛身邊的每一個人，能幫助一切有需要的人，是何等的幸福！何等的快樂！想一想已沾染上這快樂！

人生在世的價值在於……在需要的時刻，能捨己成全別人，這種胸襟不是一般人能做得到的，但在緊急關頭，這顆慈悲的心，因時出動，人性本善，君不見香港人在其他國家有天災人禍時，捐獻金錢的熱心嗎？正因這熱心，令香港成為一塊福地，至今福星常伴，災星遠離！人心本善，一顆善良美麗的心，洗去俗世塵埃！

以上純屬個人觀點，正努力修學中！願以這篇文章與柏友共勉之！盼在逆境中亦能活出彩虹！環境愈差，意志愈強，痛苦中，以笑面迎戰，苦難愈深，笑意愈濃！





萬里長城

卓卓

巍峨、雄偉的萬里長城是我們中華民族勤勞和智慧的象徵。

復活節後我們症會上京和首都的柏友開會交流，順道去長城遊覽，十多年前我曾到此一遊，此際，我腦海呈現當時情景：站在長城上遙望着一望無際墨綠色起伏連綿的群山，與近處翠綠的原野相映成趣；頭頂上蔚藍色的天空飄着幾朵白雲，蜿蜒的長城依附在這綿延山脈間，擔負着保衛祖國錦繡山河神聖責任。啊！好一幅壯麗大自然畫卷。

在長城上一個個垛口漫步，彷彿看見烽火台還冒着濃煙，身披盔甲手舞刀槍，張弓搭箭的將士們與侵略者展開廝殺，隱約聽到從各營房奔跑出來支援將士的吶喊。

在嚴寒的冬天，大雪紛飛，寒風刺骨的日子裏，長城內外一片銀裝素裹，將士們站在長城上與大自然惡劣天氣作搏鬥，守衛祖國疆土，使我們肅然起敬。

一望無際的長城，蜿蜒起伏，像一條巨龍奔騰至群山疊峰上，給侵略者起了巨大威懾作用。遠眺東邊的山海關和遙望西邊的嘉峪關，可以用“巍峨雄偉”四個字形容萬里長城。

萬里長城和印度的泰姬陵、柬埔寨的吳哥窟、埃及的金字塔，稱為世界四大奇蹟。我凝目靜思：如果在治療柏金遜症也出現奇蹟多好！不用注射阿撲嗎啡、不用做腦深層電刺激療法（DBS），服食幾個療期藥片就可以使「多巴胺」復活！多好啊！





柏友天地

愛心太極操 2013





活動花絮

麻樂日營



傳媒專訪





活動花絮

退修日營活動 - 關顧員的培訓





活動花絮

2013年迎新會

本會每年都會舉行一次迎新活動，讓初入會的會友可以更了解本會的架構與運作，並得知各項最新資訊，從而選擇適合自己參與的活動；今年8月18日的迎新會，我們邀請了兩位柏友與及一位照顧者，跟大家分享自己的抗病經歷及照顧心得，我們也為會友預備了柏金遜症常用藥物資料，讓大家可以正確掌握基本的藥物資訊；在分組討論過程中，執委、柏友及照顧者互相慰問交流，彼此各有得著，三個小時的聚會，就在充滿溫馨歡樂的氣氛中渡過了。





活動推介

照顧者聚會

日期：2013年11月27日(星期三)

時間：11:00am-1:30pm

地點：香港復康會社區復康網絡橫頭磡中心（九龍橫頭磡邨宏禮樓地下）

費用：全免

對象：照顧者會員

報名：有興趣者歡迎致電2337 2292與江姑娘報名

多元化活動小組

日期：2013年8月21日(星期三)及9月18日(星期三)

時間：1:30pm-5:30pm

地點：香港復康會社區復康網絡橫頭磡中心（九龍橫頭磡邨宏禮樓地下）

費用：全免

對象：柏金遜症患者及其家屬

內容：豐富內容包括烹飪、書法、手工藝、踢毽等等，大家除了可以嘗試不同事物外，亦可一展所長！

報名：有興趣者歡迎致電9675 2279與鄧伯強(Dennis)報名

「衝破枷鎖」柏金遜症自助課程

(香港復康會 將軍澳醫院健康資源中心 合辦)

日期：2013年9月17、24日，10月8、15、22和29日

(逢星期二，共六堂)

時間：下午2:30 - 下午5:00

地點：將軍澳醫院日間醫療大樓1樓健康資源中心活動室

內容：學習如何善用對抗柏金遜症的四大武器：藥物、運動、積極思想及互助網絡，減慢病情的退化及增加個人的活動能力。

費用：會員\$60 非會員\$90 緊援免費

對象：柏金遜症患者及其家屬

報名：有興趣者歡迎致電2361 2838與香港復康會社區復康網絡李鄭屋中心何詠賢姑娘報名



分區活動

香港柏金遜症會

2013年9月份至11月份

香港區活動 (編號01)

活動	日期	時間	地點
香港區月會*	7/9, 5/10, 9/11	下午2:30-4:30	康山中心
香港區趣味小曲	逢星期一	下午1:30-3:30	
互助小組	2/9, 9/9, 23/9, 7/10, 21/10, 4/11, 11/11	下午3:30-5:30	
中柏組	19/9, 18/11	下午3:30-5:30	
香港區運動組	逢星期一	上午11:00-1:00	東區體育館

九龍東區活動 (編號02)

活動	日期	時間	地點
九龍東月會*	6/9, 19/10, 8/11	下午2:30-4:30	橫頭磡中心
九龍東運動組	3/9, 10/9, 17/9, 24/9	上午9:30-11:00	
	5/10, 9/11, 16/11, 23/11	上午11:00-12:30	
Sing呢組 (唱歌班)	4/9, 18/9, 9/10, 23/10, 20/11	下午1:30-3:30	
多元化互助組	18/9	下午1:30-5:30	
青柏組	21/9, 19/10, 30/11	上午11:00-12:30	
將軍澳月會*	14/9, 12/10, 9/11 (每月第2個星期六)	下午2:30-4:30	將軍澳醫院日間醫療大樓1樓健康資源中心活動室
將軍澳運動組	逢星期五	下午2:00-4:00	

九龍西區活動 (編號03)

活動	日期	時間	地點
九龍西月會*	21/9, 12/10, 9/11	下午2:30-4:30	李鄭屋中心
九龍西運動小組	逢星期四	上午9:30-11:00	

新界東區活動 (編號04)

活動	日期	時間	地點
新界東月會*	21/9, 19/10, 16/11 (每月第3個星期六)	下午2:30-4:30	威爾斯親王醫院 舊主診大樓K座4室
新界東太極互助小組	逢星期四	下午2:00-3:30	威爾斯中心

新界西區活動 (編號05)

活動	日期	時間	地點
新界西月會*	13/9, 11/10, 8/11 (每月第2個星期五)	上午10:00-12:00	大興中心
新界西運動組	逢星期二	上午9:30-11:00	

註: 以上活動可致電2337-2292 或各區聯絡人查詢。第一次參加者請致電報名，否則如有更改恕未能通知。

另外，有*號之活動可協助安排復康巴士（需自費，第一位收\$20，第二及第三位各收\$10。每個家庭每次乘搭人數最多三人）。



捐款呼籲

本會於一九九八年正式註冊成為非牟利慈善團體。並於二零一零年正式成立為香港柏金遜症會有限公司。經費完全依賴會員會費及外界捐助。

現時會務支出方面，除了出版會刊「**柏之訊**」之印刷費及郵費外，為了令一些行動有困難的會員可出席每月的聚會，需要安排復康巴士接載，這些支出對本會的財政構成負擔。

現呼籲各位會員及善長仁翁捐助本會經費，令本會發展更多更廣泛的工作。

捐款方法：

1. 將捐款回條聯同支票寄交本會，地址為九龍橫頭磡邨宏禮樓地下，支票抬頭請寫「**香港柏金遜症會**」
2. 將捐款存入本會恒生銀行戶口(戶口號碼：357-544402-883)，將入數紙聯同捐款回條寄回本會，地址為九龍橫頭磡邨宏禮樓地下。

本會將會寄回收據(凡捐款100元或以上，可向稅務局申請扣減稅款)。



捐款回條

捐款人姓名：_____

聯絡電話：_____

地址：_____

捐款數額：_____

我們需要你的援手

隨著會員數目的增加，會務日益繁重，會務多依靠一群熱心的會員，再加上香港復康會社區復康網絡及各會務顧問的支援。

為了維持會務的發展，促進會員的自助及互助，實有需要更多會員加入本會義工的行列，分擔本會的工作，其中包括：

- ◆ 編輯「**柏之訊**」會刊
- ◆ 協助籌備每月之聚會
- ◆ 策劃康樂活動
- ◆ 策劃講座，促進會員對柏金遜症及治療資訊的認識
- ◆ 探訪會員，為一些情緒低落之會員打氣

如你願意付出少少時間，加入我們的行列，參與上述其中一項或多項工作，請你致電 2337 2292 與本會聯絡。

捐款鳴謝

香港柏金遜症會 2013年4月至6月 捐款芳名

15 Apr 13	劉偉光	\$3,000	05 Jun 13	梁廣義	\$300
21 May 13	張金榮	\$100	05 Jun 13	羅普慶	\$10,000
21 May 13	吳群雄	\$1,000	07 Jun 13	林少玉	\$1,000
21 May 13	蘇舫英	\$300	11 Jun 13	林惠贊	\$1,000
21 May 13	余嘉雯	\$200	19 Jun 13	梁愛	\$500
21 May 13	洗振權	\$100	19 Jun 13	馬麗群	\$300
30 May 13	Chan Lim Chi Joanna	\$1,000			
30 May 13	梁貴	\$300			
	曾偉強	\$400			
30 May 13	謝慧珠	\$500			

總額：\$20,000



香港柏金遜症會

Hong Kong Parkinson's Disease Association



香港柏金遜症會

Hong Kong Parkinson's Disease Association

九龍橫頭磡邨宏禮樓地下

電話: 2337 2292 傳真: 2337 2203

網址: www.hkpda.org

電郵: hkpda@netvigator.com

柏之訊

PARKINSON'S DISEASE NEWSLETTER

(一份屬於柏金遜症患者、家屬及照顧者的刊物)

Message to people with PD and their Care-givers in H.K.



印刷品

香港柏金遜症會

會員入會申請表格

香港柏金遜症會是一群柏金遜症的患者、家屬、照顧者及社區人士所組成的自助組織，於一九九八年正式註冊成為非牟利慈善團體。並於二零一零年正式成立為香港柏金遜症會有限公司。

會員： 正式會員：每年會費為港幣伍拾元正（柏金遜症患者及直系家屬）

附屬會員：每年會費為港幣伍拾元正（柏金遜症患者的非直系家屬）

永久會員：一次過繳交會費港幣三佰元正（柏金遜症患者及直系家屬）

交費方法：1) 支票抬頭請寫「香港柏金遜症會」寄回本會。

2) 如付現金請直接存入恒生銀行戶口號碼357-544402-883

聯同入數紙寄回本會。

姓名：_____ (中) _____ (英)

患者 社區人士

家屬/照顧者(患者姓名)_____

出生日期：____ 年 ____ 月 ____ 日 性別：____

地址：_____

電話：_____ 傳真：_____ 傳呼/手提：_____

如有急事請通知：_____

關係：_____ 電話：_____ 患者病發年份：_____

患者有否領取綜合社會保障援助* 有 沒有

本人希望加入成為： 正式會員（柏金遜症患者及直系家屬）

附屬會員（柏金遜症患者的非直系家屬）

永久會員（柏金遜症患者及直系家屬）

本人有興趣進一步了解香港復康會社區復康網絡柏金遜症的服務。**香港柏金遜症會會將閣下資料轉交香港復康會作柏金遜服務之用途。

本人暫時未有需要以上服務之介紹。

申請人簽名：_____ 日期：_____

會方填寫 收件日期：_____ 會員編號：_____

*如屬領取綜合社會保障援助者，會費每年壹元，續會費亦為每年壹元正，請附上有關證明文件。

註：保護個人私隱權，各會員的資料只用於本會會務及活動用途。